
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Izveštaj sa terena
Solidarity forever – mirovna akcija i poseta izbeglicama, 
granični prelaz Horgoš 2, 17. septembar 2015.

Nastavlja se rat protiv izbeglica na granici. Simboli „Evrope-tvrđave“ – žica, čelik, uniformisani s sa mađarske strane se i ne poma-
ljaju. Ionako ima i previše simbola njihovog nasilja – krš, lom svuda okolo…Za njih, ali i za sve druge čuvare država-nacija (State nation) 
izbeglice i svi drugi, mi koje/i ih podržavamo su podljudi - untermenschen (suvišni, koje su u doba nacizma spaljivani u krematoriju 
ili ubijani na hiljade u Srebrenici, danas eksploatisani do izmemoglosti u beskrajnim lancima korporativne moći. Ima razna lica: juče 
i izbeglice i mi smo za njih totalno nepostojeći, nevidlljivi,  previđanje našeg prisustva i zajedničkog čina solidarnosti. Militaristička 
strategija iznurivanja „granica će biti zatvorena sve dok i poslednji izbeglica ne ode...“ kaže nam jedan od policajaca sa srpske strane.

Mirko i Aleksandra kače na čeličnu ogradu lutku koju su u ratu prethodnog dana izbeglička deca pobacala bežeći od suzavaca. 
Kao i naše drugarice iz Greenham Common u nenasilnoj borbi protiv vojnih baza (70/80-ih godina XX veka) kačile na ogradu vojne 
baze simbole života – čaršave, lutke, pletivo... 

Goran se grca pričajući o onome što je doživeo prethodnog dana – žena koja se porađala na cesti, žena koja se previjala od 
bolova, unezverena deca... Goran je od ponedeljka na granici. Na Goranovom licu se urezali tragovi najdubljeg upijanja boli drugih. 
Trčeći od suzavaca kroz kukuruzište izgubio je pasoš...I ne mari, kao „šta će mi?“ Pasoš je 
pronašao u polju  sirijski izbeglica koji nam je rekao da ga je dao policiji.  

Izbeglice na Horgošu 2 - unezvereni, očajni, neinformisani, niko im ništa ne govori...
Plaše se i na pomen reči država, one su za njih izvor nebezbednosti, ponižavanja...“Ljudska 
bezbednost“ nema veze sa granicama i državama, one su glavni izvor nebezbedno-
sti. A sa nama srdačni ili ono što se zove „Ljudska bezbednost“ je srdačnost, toplina, 
saosećanje...između izbeglica i nas, između internacionalističkih volonera/koje smo za-
tekli na Horgošu 2: iz Mađarse, Češke, Španije, Holandije... 

Podelile smo sve što smo donele...preplavljuje nas očajanje, a kako ga pretvoriti u neki mali gest nežnosti, topline? Da li naš slo-
gan ’Umesto očajanja, kreativni otpor“ ima mesta na ovom mestu? Preuzele smo rizik, razvile platna „Solidarity with asylum seekers“ 
i „Solidarnost sa azilantima“. Ni minut nije prošao, a sa svih strana nam se pridružuju...njih više stotina, muškaraca, žena, dece, samo 
su ostale u šatorima žene sa malim bebama. Naše slogane: We want peace! Stop the war in Syria! No Illegal! No borders, no nations...
Protect people, not borders!, We are sisters and brothers in peace... 

i slične, dopunjavali su „Open the border“, Open the door“. Stara radnička/rudarska himna „Solidarity for ever“ postala je himna 
današnje akcije, prostor snage, ljudskosti, civilnosti...Kao da su izronile sve oči blistavih civilizacija iz kojeg potiču: Vavilon, Niniva, 
Palmira, Alepo, Damaskus... 

A onda se prolomili ponovo uzvici pravednih i očajnih Open the border“ Europe help us! Europe, where are you? Hungarian 
people, where are you?...stalno nam kost u grlu, ne smemo da se zagrcnemo u suzama, pevamo svako malo Solidarity forever...

Uplašile smo se da ne probudimo među izbeglicama nerealna očekivanja.
„We are not people of power, we are peace activist...“ (Mi nismo vlast, mi smo mirovne aktivistinje, aktivisti...), a oni uzvraćaju „We 

know. We know...“ Lice moći je drugačije i lako prepoznatljivo...
Goran je ostao na granici, dežuran u solidarnosti...
Mi smo, na povatku, napravile malu pauzu na Paliću...Džodi i Vedrana i Ana i Sanja i sve mi...smo htele da izbeglice budu tog trenut-

ka sa nama na Paliću. Osetile smo se nelagodno što smo mi tu a ne sa njima, tu zajedno...Upijanje boli drugih, stavljanje na mesto drugih, 
pre svega žrtava nepravdi, nasilja, rata... zajednička emotivna, moralna, politička odluka nosi sobom i bol i tegobu, ali i snagu, radost...

Sledi nam akcija u ponedeljak za 21. septembar – Svetski dan mira... Nastavljamo dežurstvo u solidarnosti.
Akciju su organizovale zajedno Autonomni ženski centar i Žene u crnom.

(Zabeležila: Staša, hvatajući reči, poglede, ćutanje... 
aktivistkinja i aktivista juče na granici: Aleksandra, Ana, Goran, Džodi, Mirko, Sanja, Vedrana) 


